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Sfânta Vecernie a ÎNVIERII DOMNULUI 
(Luni, Săptămâna Luminată) 

În Duminica Sfintei Învieri 
+Sf. Ier. Calinic de la Cernica și Sf. Mc. Sava 

13 aprilie 2026 
 

Preotul (îmbrăcat în toate veștmintele): Slavă Sfintei şi Celei de o fiinţă şi de viaţă făcătoarei şi 
nedespărţitei Treimi, totdeauna, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. 

Preotul:  Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte 
viaţă dăruindu-le. 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. (de două ori) 

Preotul (rostește Stihul 1): Să învieze Dumnezeu și să se risipească vrăjmaşii Lui şi să fugă de 
la faţa Lui cei ce-L urăsc pe Dânsul. (Psalm 67: 1) 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul (rostește Stihul 2): Precum se stinge fumul să se stingă; precum se topeşte ceara de 
la faţa focului. (Psalm 67: 2) 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul (rostește Stihul 3): Aşa să piară păcătoşii de la faţa Iui Dumnezeu, iar drepţii să se 
veselească. (Psalm 67: 2-3) 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul (rostește Stihul 4): Aceasta este ziua pe care a făcut-o Domnul, să ne bucurăm şi să 
ne veselim întru ea. (Psalm 117: 24) 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul: Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul: Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 



2 
 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând. 

Strana (cântă sfârșitul): Și celor din morminte viaţă dăruindu-le. 

Ectenia mare 

Preotul: Cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru pacea de sus și pentru mântuirea sufletelor noastre, Domnului să ne 
rugăm.  

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru pacea a toată lumea, pentru bunăstarea sfintelor lui Dumnezeu Biserici 
și pentru unirea tuturor, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru sfântă biserica aceasta și pentru cei ce cu credință, cu evlavie și cu frică 
de Dumnezeu intră într-însa, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru Prea Sfințitul (Arhi-) Episcopul (și Mitropolitul) nostru (N), pentru 
cinstita preoțime și cea întru Hristos diaconime, și pentru tot clerul și poporul, 
Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru binecredinciosul popor român de pretutindeni (aici se pomenește și 
Cârmuirea țării, după îndrumările Sfântului Sinod), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru sfânt locașul acesta, țara aceasta și pentru toate orașele și satele și 
pentru cei ce cu credință locuiesc într-însele, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru buna întocmire a văzduhului, pentru îmbelșugarea roadelor 
pământului și pentru vremuri pașnice, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru cei ce călătoresc pe ape, pe uscat și prin aer, pentru cei bolnavi, pentru 
cei ce se ostenesc, pentru cei robiți și pentru mântuirea lor, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 
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Aici se pot adăuga și alte ectenii pentru felurite cereri. 

Preotul: Pentru ca să fim izbăviți noi de tot necazul, mânia, primejdia și nevoia, 
Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Apără, mântuiește, miluiește și ne păzește pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea și pururea Fecioara Maria, cu toți Sfinții să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înșine și unii pe alții și toată viața noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ție, Doamne. 

Preotul: Că Ție se cuvine toată slava, cinstea și închinăciunea, Tatălui și Fiului și 
Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (cântă pe glasul al 2-lea, stihiraric, Psalm 140: 1, 2) 

Doamne, strigat-am către Tine, auzi-mă; ia aminte la glasul rugăciunii mele, când 
strig către Tine, auzi-mă, Doamne!  

Să se îndrepteze rugăciunea mea ca tămâia înaintea Ta; ridicarea mâinilor mele, jertfă 
de seară, auzi-mă, Doamne!  

Stihirile Învierii, pe 10, din Penticostar (2012), glasul al 2-lea 

Stih: Scoate din temniță sufletul meu, ca să laude numele Tău.  

Celui mai înainte de veci din Tatăl născut, lui Dumnezeu-Cuvântului, Celui întrupat 
din Fecioara Maria, veniţi să ne închinăm! Că Crucea răbdând, îngropării S-a dat, 
precum Însuşi a voit; şi înviind din morţi, m-a mântuit pe mine, omul cel rătăcit.  

Stih: Pe mine mă așteaptă drepții, până ce-mi vei răsplăti mie.  

Hristos, Mântuitorul nostru, a rupt zapisul cel ce era împotriva noastră, pe Cruce 
pironindu-Se şi stăpânirea morţii zdrobind. Să ne închinăm Învierii Lui, celei de a 
treia zi! 

Stih: Dintru adâncuri am strigat către Tine: Doamne, Doamne, auzi glasul meu.  

Cu Arhanghelii să lăudăm Învierea lui Hristos; că Acesta este Răscumpărătorul şi 
Mântuitorul sufletelor noastre; şi întru slavă înfricoşătoare şi întru mare putere, iarăşi 
va să vină să judece lumea, pe care a zidit-o. 

Stih: Fie urechile Tale cu luare-aminte la glasul rugăciunii mele. 
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Pe Tine, Cel ce ai fost răstignit şi îngropat, îngerul Te-a propovăduit ca pe un Stăpân şi 
a zis femeilor: Veniţi de vedeţi unde a zăcut Domnul, că a înviat, precum a zis, ca un 
atotputernic. Pentru aceasta ne închinăm Ţie, Cel singur fără de moarte, Dătătorule de 
viaţă, Hristoase, miluieşte-ne pe noi! 

Stihirile Sf. Ier. Calinic de la Cernica, din Triod 2014, glasul al 4-lea 
Podobie: Ca pe un viteaz... 

Stih: De Te vei uita la fărădelegi, Doamne, Doamne, cine va suferi ? Că la Tine este 
milostivirea.  

Nevoinţele tale cele pustniceşti, cine le va spune? Că trupul ţi-ai strunit cu îndelunga 
postire şi cu nedormirea privegherilor. Stins-ai văpaia patimilor cu roua lacrimilor şi 
cu mulţimea ostenelilor tale, şi te-ai aprins cu focul doririi după cele dumnezeieşti, 
chip al neprihănirii făcându-te. Şi scară suitoare către cer te-ai arătat celor ce-ţi 
urmează ţie cu credinţă, şi te fericesc pururea. 

Stih: Pentru numele Tău Te-am aşteptat, Doamne; aşteptat-a sufletul meu spre 
cuvântul Tău, nădăjduit-a sufletul meu în Domnul.  

Cine nu se va minuna de smerenia ta cea de negrăit, şi de dragostea ta cea către toţi? 
Că pe pământ ai trăit, dar cereşte ai vieţuit, ca un înger în trup; şi cu răbdarea şi cu 
blândeţile pe toţi i-ai covârşit. Făcutu-te-ai chip al curăţiei şi învăţător al înfrânării. 
Pentru aceasta, în cămările cele cereşti te-ai sălăşluit, preafericite. Roagă-te pentru 
sufletele noastre. 

Stih: Din straja dimineţii până în noapte, din straja dimineţi, să nădăjduiască Israel 
spre Domnul. 

Împodobit ai fost cu multe daruri, Părintele nostru Calinic. Că prin iubirea de Hristos, 
ca un al doilea Antonie ai strălucit; cu blândeţea şi cu smerenia, Ierarhului Nicolae te-
ai asemănat; cu înţelepciunea şi înfrânarea următor marelui Vasile te-ai făcut; şi de 
darul minunilor te-ai învrednicit. Pentru aceasta, împreună cu Sfinţii sălăşluieşti 
acum în lumina cea neînserată şi te rogi, preafericite, pentru sufletele noastre. 

Stihirile Sf. Mc. Sava de la Buzău, glasul al 8-lea, Podobie: Ce vă vom numi... 

Stih: Că la Domnul este milă și multă mântuire la El.  Și El va izbăvi pe Israel din toate 
fărădelegile lui. 

Cum te vom numi pe tine, Sfinte Sava? Mucenic, că pe Hristos L-ai mărturisit; 
nevoitor, că ai supus trupul duhului; râvnitor, că n-ai fugit de mucenicie; stâlp al 
Bisericii, că ai învăţat pe creştini să nu se lepede de credinţă; multe sunt numele 
virtuţilor tale, dar mai multe darurile; roagă-te să se mântuiască sufletele noastre! 

Stih: Lăudați pe Domnul toate neamurile, lăudați-L pe El toate popoarele. 

Cum te vom chema pe tine, Sfinte Sava? Alăută însufleţită, fiindcă ai cântat lui 
Dumnezeu; mijlocitor, că ai câştigat îndrăzneală către Hristos; lăcaş al Duhului şi 
apărător al creştinătăţii; predicator iscusit al dogmelor; roagă-te neîncetat, Mucenice 
preamărite, pentru pacea Bisericii si pentru mântuirea sufletelor noastre. 
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Stih: Că s-a întărit mila Lui peste noi și adevărul Domnului rămâne în veac.  

Veniţi să cinstim pe Mucenicul Sava, pe cel ce s-a arătat purtător de chinuri preamărit, 
pe cel ce a răbdat zdrobirea trupului, pe cel ce a suferit bicele, şi toată chinuirea spre 
bucurie o a socotit, că ştiind făgăduinţa cea nemincinoasă a Stăpânului tuturor, pentru 
Care punând viaţa cea de aici, pe cea de veci o a dobândit. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, a Sf. Calinic, glasul al 6-lea 

Pe cel ce este podoaba Arhiereilor şi lauda călugărilor, liman de scăpare credincioşilor, 
întărirea Cuvioşilor şi luceafărul luminos al Bisericii lui Hristos, veniţi, iubitorilor de 
praznic, cu cântări duhovniceşti să-l lăudăm, zicând: Bucură-te, hrănitorule şi 
păzitorule al turmei tale, preafericite Calinic; nu înceta a te ruga mai-marelui 
păstorilor, lui Hristos Dumnezeu, pentru cei ce cu credinţă şi cu dragoste prăznuiesc 
pururea cinstită pomenirea ta. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Stihira Născătoarei de Dumnezeu - a Învierii (Dogmatica), glasul al 2-lea 

Trecut-a umbra Legii, și harul a venit; că precum rugul, fiind aprins, nu se mistuia, 
aşa și tu, Fecioară, ai născut şi fecioară ai rămas. În locul stâlpului de foc a răsărit 
Soarele dreptăţii; în locul lui Moise, Hristos, mântuirea sufletelor noastre. (se încheie 
lung) 

Vohodul (cu Evanghelia) 

Preotul: Înțelepciune, drepți! 

Strana: (cântă) 

Lumină lină a sfintei slave a Tatălui ceresc, Celui fără de moarte, a Sfântului, 
Fericitului, Iisuse Hristoase, venind la apusul soarelui, văzând lumina cea de seară, 
lăudăm pe Tatăl, pe Fiul și pe Sfântul Duh, Dumnezeu. Vrednic ești, în toată vremea, a 
fi lăudat de glasuri cuvioase, Fiul lui Dumnezeu, Cel ce dai viață, pentru aceasta lumea 
Te slăvește. 

Preotul: Să luăm aminte. Pace tuturor. 

Strana: Și duhului tău. 

Preotul: Înţelepciune. Să luăm aminte. 

Prochimenul mare al Paștilor, glasul al 7-lea (Psalm 76: 14, 10, 11) 

Preotul:  Cine este Dumnezeu mare ca Dumnezeul nostru? Tu eşti Dumnezeu, Care 

faci minuni. 

Apoi Cântărețul: (rostește Stihurile) 

Stih 1: Cunoscută ai făcut între popoare puterea Ta. 
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Iar Strana: (cântă) 

Cine este Dumnezeu mare ca Dumnezeul nostru? Tu eşti Dumnezeu, Care faci 

minuni. 

Stih 2: Şi am zis: acum am început să înţeleg; aceasta este schimbarea dreptei Celui 

Preaînalt. 

Cine este Dumnezeu mare ca Dumnezeul nostru? Tu eşti Dumnezeu, Care faci 

minuni. 

Stih 3: Adusu-mi-am aminte de lucrurile Domnului; şi-mi voi aduce aminte de 

minunile Tale, dintru început. 

Cine este Dumnezeu mare ca Dumnezeul nostru? Tu eşti Dumnezeu, Care faci 

minuni. 

Apoi Strana 1: Cine este Dumnezeu mare ca Dumnezeul nostru? 

Iar Strana 2:  Tu eşti Dumnezeu, Care faci minuni. 

Paremii ale Sf. Ier. Calinic (din Minei) 

Preotul: Înțelepciune. 

Strana: (citește) 

De la Pilde, citire: 
(din cap. 3 și 8) 

Preotul: Să luăm aminte. 

Strana: (citește) 

Pomenirea dreptului cu laude şi binecuvântarea Domnului peste capul lui. Fericit 

este omul care a aflat înţelepciunea şi bărbatul care a dobândit pricepere. Că mai 

bună este îndeletnicirea cu acestea decât pietrele cele de mult preţ; şi tot ceea ce 

este de mult preţ nu este vrednic de ea. Pentru că lungimea de zile şi anii vieţii sunt 

în dreapta ei, şi în stânga ei bogăţie şi mărire. Că din gura ei iese dreptate, legea şi 

mila pe limbă o poartă. Deci, ascultaţi-mă pe mine, o, fiilor, că lucruri de cinste vă 

voi spune; şi fericit este omul care va păzi căile mele. Că ieşirile mele sunt ieşiri de 

viaţă şi vrerea de la Domnul se găteşte. Pentru aceasta vă rog pe voi şi pun glasul 

meu înaintea fiilor oamenilor. Că eu înţelepciunea, am tocmit sfatul şi ştiinţa şi 

gândul eu l-am chemat. Ale mele sunt sfatul şi întărirea, a mea este priceperea şi a 

mea este tăria. Eu iubesc pe cei ce mă iubesc pe mine; iar cei ce mă caută vor afla 

har. Înţelegeţi dar cei fără de răutate chibzuiala şi cei neînvăţaţi puneţi la inimă. 

Ascultaţi-mă pe mine că iarăşi lucruri măreţe vă voi spune. Şi voi scoate din buzele 
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mele cele drepte, că adevărul va învăţa gura mea, iar buzele mincinoase sunt urâte 

înaintea mea. Cu dreptate sunt toate graiurile gurii mele, nimic nu este într-însele 

strâmb, nici încâlcit. Toate sunt drepte pentru cei ce înţeleg şi netede pentru cei ce 

află cunoştinţa. Că vă învăţ pe voi adevărul, ca nădejdea voastră să fie în Domnul 

şi să vă umpleţi de Duh. (se încheie melodios) 

Preotul: Înțelepciune. 

Strana: (citește) 

De la Pilde, citire: 
(10, 31-32; 11, 1-12) 

Preotul: Să luăm aminte. 

Strana: (citește) 

Gura dreptului izvorăşte înţelepciune, iar limba celui nedrept va pieri. Din buzele 

oamenilor drepţi picură daruri, iar gura celor necuraţi se răzvrăteşte. Cumpenele 

viclene sunt urâciune înaintea Domnului, iar cumpăna dreaptă este primită de El. 

Oriunde îşi face loc sudalma acolo şi ocara, iar gura celor smeriţi cugetă 

înţelepciune. Desăvârşirea drepţilor îi va îndruma pe dânşii şi împiedicarea 

călcătorilor de lege îi va îndreptăţi pe ei. Nu vor folosi averile în ziua mâniei iar 

dreptatea va izbăvi de la moarte. Murind, dreptul s-a sfârşit pocăindu-se, iar pieirea 

nelegiuiţilor este grabnică şi vrednică de râs. Dreptatea celui fără prihană 

îndreptează căile, iar necredinţa cade întru nedreptate. Dreptatea oamenilor drepţi îi 

va mântui pe ei; iar cei fără de lege întru răutatea lor se prind. Sfârşindu-se omul 

drept nu-i va pieri nădejdea; iar lauda necredincioşilor va pieri. Dreptul din cursă 

va scăpa şi în locul lui se va da cel necredincios. În gura celor fără de lege este 

laţul aproapelui; iar chibzuirea drepţilor cu bună sporire. Întru bunătăţile drepţilor 

se va înălţa cetatea, şi întru pieirea celor fără de lege bucurie. Întru binecuvântarea 

drepţilor se va înălţa cetatea, iar din pricina gurii nedrepţilor se va nimici. Cel lipsit 

de minte batjocoreşte pe aproapele, dar omul înţelept aduce linişte. (se încheie 
melodios) 

Preotul: Înțelepciune. 

Strana: (citește) 

De la Înțelepciunea lui Solomon, citire: 
(4, 7-15) 

Preotul: Să luăm aminte. 

Strana: (citește) 
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Dreptul de va ajunge să se sfârşească, întru odihnă va fi. Că bătrâneţile sunt 

cinstite, nu cele de mulţi ani, nici cele ce se numără cu numărul anilor. Şi 

cărunteţile sunt înţelepciunea oamenilor şi vârsta bătrâneţilor viaţă nespurcată. 

Plăcut lui Dumnezeu făcându-se, l-a iubit şi vieţuind între păcătoşi, s-a mutat. 

Răpitu-s-a, ca să nu schimbe răutatea mintea lui, sau înşelăciunea să înşele sufletul 

lui. Că râvna răutăţii întunecă cele bune, şi neînfrânarea poftei schimbă gândul cel 

fără de răutate. Sfârşindu-se peste puţin, a împlinit ani îndelungaţi. Că plăcut era 

Domnului sufletul lui. Pentru aceea s-a grăbit a-l scoate pe dânsul din mijlocul 

răutăţii. Şi popoarele văzând şi necunoscând, nici punând în gând una ca aceasta; 

că dar şi milă este întru cuvioşii Lui şi cercetare întru aleşii Lui. (se încheie lung, 
melodios) 
 

Sfânta Evanghelie 

Preotul: Și pentru ca să ne învrednicim noi a asculta Sfânta Evanghelie, pe Domnul 

Dumnezeul nostru să-L rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. (de trei ori) 

Preotul: Înțelepciune, drepți să ascultăm Sfânta Evanghelie. Pace tuturor! 

Strana: Și duhului tău. 

Preotul: Din Sfânta Evanghelie de la Sfântul Apostol și Evanghelist Ioan, citire. 

Strana: Slavă Ție, Doamne, slavă Ție! 

Preotul: Să luăm aminte! 

(și se citește Evanghelia de la Ioan (20: 18-25); unde e cu putință, în mai multe limbi, după cum e obiceiul în 

Biserica Ortodoxă Română) 
(după citirea Sfintei Evanghelii) 

Strana: Slavă Ție, Doamne, slavă Ție! 

Ectenia întreită 

Preotul: Să zicem toţi, din tot sufletul și din tot cugetul nostru să zicem.  

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Doamne Atotstăpânitorule, Dumnezeul părinților noştri, rugămu-ne Ție, 
auzi-ne și ne miluieşte. 

Strana: Doamne, miluiește. 
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Preotul: Miluieşte-ne, Dumnezeule, după mare mila Ta, rugămu-ne Ţie, auzi-ne şi ne 
miluieşte.  

Strana: Doamne, miluiește. (de trei ori) 

[la cererile următoare: 
Încă ne rugăm pentru Preasfințitul Părintele nostru ..., 
Încă ne rugăm pentru binecredinciosul popor român ..., 
Încă ne rugăm pentru fraţii noştri: preoţi, ieromonahi..., 
Încă ne rugăm pentru fericiții şi pururea pomeniții ctitori ..., 
Încă ne rugăm pentru mila, viaţa, pacea..., 
Încă ne rugăm pentru cei ce aduc daruri ..., 
Strana răspunde: Doamne, miluiește. (de trei ori)] 

Preotul(ecfonisul): Că milostiv și iubitor de oameni Dumnezeu eşti și Ție slavă înălțăm: 
Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, și acum și pururea și în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (apoi citește) 

Învrednicește-ne, Doamne, în seara aceasta, fără de păcat să ne păzim noi. 
Binecuvântat ești, Doamne, Dumnezeul părinților noștri, și lăudat și preaslăvit este 
numele Tău în veci. Amin. Fie, Doamne, mila Ta spre noi, precum am nădăjduit întru 
Tine. Binecuvântat ești, Doamne, învață-mă îndreptările Tale. Binecuvântat ești, 
Stăpâne, înțelepțește-mă cu îndreptările Tale. Binecuvântat ești, Sfinte, luminează-
mă cu îndreptările Tale. Doamne, mila Ta este în veac, lucrurile mâinilor Tale nu le 
trece cu vederea. Ție se cuvine laudă, Ţ̦ie se cuvine cântare, Ţ̦ie slavă se cuvine: Tatălui 
și Fiului și Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.  

Ectenia cererilor 

Preotul: Să plinim rugăciunile noastre cele de seară Domnului. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Apără, mântuiește, miluiește și ne păzește pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Seara toată desăvârșită, sfântă, în pace și fără de păcat de la Domnul să cerem. 

Strana: Dă, Doamne. 

(la cererile care urmează: 
Înger de pace, credincios..., 
Milă şi iertare de păcatele şi de greşelile noastre..., 
Cele bune şi de folos sufletelor noastre..., 
Cealaltă vreme a vieţii noastre..., 
Sfârşit creștinesc vieţii noastre..., 
Strana răspunde: Dă, Doamne.)  
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Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea și pururea Fecioara Maria, cu toți Sfinții să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înșine și unii pe alții și toată viața noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ție, Doamne. 

Preotul: Că bun și iubitor de oameni Dumnezeu ești și Ție slavă înălțăm, Tatălui și 
Fiului și Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

Strana: Amin. 

Preotul: Pace tuturor. 

Strana: Și duhului tău. 

Preotul: Capetele noastre Domnului să le plecăm. 

Strana: (rar) Ție, Doamne. (Preotul rostește în taină Rugăciunea plecării capetelor: Doamne, Dumnezeul nostru...) 

Preotul: Fie stăpânirea Împărăției Tale binecuvântată și preaslăvită, a Tatălui și a 
Fiului și a Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (cântă) 
Stihoavna 

Stihira Învierii din Penticostar, glasul al 2-lea 

Învierea Ta, Hristoase Mântuitorule, toată lumea a luminat şi a chemat făptura Ta; 
Atotputernice, Doamne, slavă Ţie!    

Stihirile Paștilor, din Penticostar, glasul al 5-lea 

Stih: Să învieze Dumnezeu şi să se risipească vrăjmaşii Lui, să fugă de la faţa Lui cei 
ce-L urăsc pe Dânsul. 

Paştile cele sfinţite astăzi nouă s-au arătat. Paştile cele noi şi sfinte, Paştile cele de 
taină, Paştile cele preacinstite, Paştile Hristos-Izbăvitorul; Paştile cele fără prihană, 
Paştile cele mari, Paştile credincioşilor, Paştile care au deschis nouă uşile Raiului, 
Paştile cele ce sfinţesc pe toţi credincioşii.  

Stih: Precum se stinge fumul să se stingă; precum se topeşte ceara de la faţa focului. 

Veniţi de la mormânt, femei binevestitoare, şi ziceţi Sionului: Primeşte de la noi 
bunele vestiri de bucurie ale Învierii lui Hristos. Veseleşte-te, saltă şi te bucură, 
Ierusalime, pe Împăratul-Hristos văzându-L ca pe un mire ieşind din mormânt. 

Stih: Aşa să piară păcătoşii de la faţa lui Dumnezeu, iar drepţii să se veselească. 
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Mironosiţele femei, foarte de dimineaţă, stând înaintea mormântului Dătătorului de 
viaţă, aflat-au Înger pe piatră şezând; şi acela, grăind către dânsele, aşa zicea: Ce 
căutaţi pe Cel viu printre morţi? Ce plângeţi pe Cel nestricăcios, ca şi cum ar fi întru 
stricăciune? Mergând, vestiţi ucenicilor Lui. 

Stih: Aceasta este ziua pe care a făcut-o Domnul; să ne bucurăm şi să ne veselim întru 
ea. 

Paştile cele frumoase, Paştile Domnului, Paştile! Paştile cele preacinstite nouă ne-au 
răsărit! Paştile, cu bucurie unul pe altul să ne îmbrăţişăm! O, Paştile, izbăvire de 
întristare! Că astăzi, din mormânt ca dintr-o cămară strălucind Hristos, pe femei de 
bucurie le-a umplut, zicând: Vestiţi Apostolilor! 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. a Sf. Mc. Sava, glasul al 5-lea 

Veseleşte-te pământ românesc, saltă de bucurie, apă a Buzăului, că v-a sfinţit pe voi, 
făcându-vă cu adevărat jertfelnic, sângele Mucenicului Sava, iar sufletul acestuia, 
încununat de Hristos şi în mâinile Acestuia primit, se bucură acum, privind cu 
desfătare lumina Dumnezeirii cea întreit strălucitoare, şi se roagă Domnului pentru 
pacea Bisericii şi pentru mântuirea sufletelor noastre. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.  

Stihira Paștilor, glasul al 5-lea 

Ziua Învierii! Şi să ne luminăm cu prăznuirea, şi unul pe altul să ne îmbrăţişăm. Să 
zicem: fraţilor! şi celor ce ne urăsc pe noi; să iertăm toate pentru Înviere. Şi aşa să 
strigăm: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Apoi 

Troparul Învierii 

Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte 

viaţă dăruindu-le. (de trei ori) 

Troparul Sf. Ier. Calinic de la Cernica, glasul 1 

De Dumnezeu purtătorule, Părintele nostru Calinic, povăţuitorule al călugărilor, 

podoaba Cuvioşilor şi lauda Arhiereilor, ajutătorule al celor din nevoi şi 

făcătorule de minuni. Cu nevoinţele tale, chip de sfinţenie te-ai arătat, iar acum 

cu îngerii în ceruri te veseleşti; împreună cu aceştia roagă-L pe milostivul 

Dumnezeu să ne dăruiască pace şi mare milă. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Troparul Sf. Mc. Sava de la Buzău, glasul al 4-lea 
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Astăzi, duhovniceşte prăznuieşte Biserica drept-credincioşilor români şi cu 

bucurie strigă: Veniţi, iubitorilor de Mucenici, să prăznuim pomenirea cea de 

peste an a luptelor Mucenicului Sava. Că acesta dintre noi cu voia lui Dumnezeu 

răsărind, a înflorit minunat, aducând Stăpânului rod bogat şi bine primit, prin 

mucenicie. Iar acum, se roagă neîncetat în ceruri, să se mântuiască sufletele 

noastre. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.  

Troparul Născătoarei de Dumnezeu - al Învierii, glasul al 4-lea (glasul troparului Sfântului) 

Taina cea din veac ascunsă şi de îngeri neştiută, prin tine, Născătoare de 

Dumnezeu, celor de pe pământ s-a arătat. Dumnezeu întrupându-Se întru unire 

neamestecată şi Crucea de bunăvoie pentru noi primind; prin care, înviind pe cel 

întâi zidit, a mântuit din moarte sufletele noastre. 

Otpustul Paștilor 

Preotul: Înţelepciune. 
Strana: Părinte, binecuvintează. 
Preotul: Cel ce este binecuvântat.... 
Strana: Amin. Întăreşte, Dumnezeule, sfântă și dreapta credinţă a dreptslăvitorilor 
creştini și Sfântă Biserica Ta în veacul veacului. 
Preotul: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând. 
Strana: Și celor din morminte viaţă dăruindu-le.  
Preotul: Hristos, Cel ce a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le, adevăratul nostru Dumnezeu, pentru rugăciunile 
Preacuratei Sale Maici și ale tuturor Sfinţilor, să ne miluiască și să ne mântuiască pe 
noi ca un Bun și de oameni Iubitor. 
Strana: Amin. 
Preotul: Hristos a înviat! 
Strana: Adevărat a înviat! 
Preotul: Hristos a înviat! 
Strana: Adevărat a înviat! 
Preotul: Hristos a înviat! 
Strana: Adevărat a înviat! 
Preotul: Şi ne-a dăruit nouă viaţă veşnică. Închinămu-ne Învierii Lui celei de a treia zi. 
Toți(cântă): Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. (de trei ori) 


